

## 中央港澳辦網站轉載香港文匯報兩篇文章

## 李家超：投票推動改革並守護災民



香港文匯報訊 中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室網站昨日轉載香港文匯報題為《立會選舉明如期舉行 議員盡早履職助堵塞制度漏洞 提速推進災後重建 你的一票最關鍵》以及《政府領導社會協力 火災善後更高效有序》兩篇文章。《立會選舉明如期舉行》文章中指出，12月7日將如期舉行2025年立法會換屆選舉，香港特區行政長官李家超呼籲選民投下關鍵一票，「因為是代表推動改革的一票，亦是守護災民、凝聚力量、共同前進的一票。」

## 陳國基：救災不影響選舉 選舉不影響救災

《立會選舉明如期舉行》文章亦引述特區政府政務司司長陳國基表示，救災工作並不會影響選舉，選舉工作亦都並不會影響到救災。

文章指出，香港各界對如期舉行選舉的決定表示支持。香港法律界人士指出，特區政府如期舉行選舉，是嚴格恪守法律規定，並保障特區治理架構完整和有效運作。香港多個政團和團體認為，賑災與選舉兩者可同時進行，政府內部亦能顯示各司其職的一面。

## 商界：如期選舉有利社會穩定

香港商界認為如期完成選舉可為社會穩定帶來重要支撐，讓新一屆立法會議員能盡早履職，攜手與特區政府、工商和社會各界聚焦包括災後救援、推動重建等工作。智庫學者亦認為，選舉工作已動員了大量人力、物力，包括

公務員、社團等各方面都付出了不少努力，現已進入最後準備階段。如果此時中止下來，此前的投入將白白浪費，重新啟動更是浪費精力與金錢，對救災也沒有任何好處。

第七屆立法會議員認為，今次大埔宏福苑火災，有海量災後工作需要處理。法律制定、政策檢討和撥款等等，都需要立法會高質高效審議。支援受災居民與選舉如期舉行並行不悖。

第八屆立法會選舉的候選人亦紛紛表示支持政府如期舉行選舉投票，讓新一屆立法會如期履職，推動災後善後重建，推動全面檢視大廈樓宇維修的規管制度、工程安全與監管標準，保障市民安穩的居住環境，呼籲香港各界踴躍投票。

文章表示，香港要前行，苦難亦不會被忘記。相信正如李家超所言，新當選的立法會議員在經歷了這場重大悲痛後進入議會，對他們而言，是一次深刻的使命啟示。政府將與新一屆立法會帶

着相同的理念和改革的意向，立即投入工作。今次大火，必然帶來種種的政策和制度反思，讓新當選的立法會議員盡快就任，能讓他們與政府攜手以修例和撥款實踐制度改革。

文章最後表示，災難帶給我們的不只有失去，我們更要從中得到磨礪。回望香港走過風風雨雨，苦難從未壓垮過香江，而壓不垮我們的只能使我們更強。香港人正秉持獅子山精神，凝聚力量，共克時艱，齊心建設更好的家園。

《政府領導社會協力 火災善後更高效有序》文章指出，特區政府正持續以高度負責的態度，積極、高效、有序地推進協調各項災後支援與善後安置工作，展現出高度責任擔當與對市民身心健康和福祉安危的細緻關懷。從及時有力的經濟生活援助，到細緻入微的精神健康關懷，從特區政府各部門的緊密協作，到社會各界力量的主動匯聚，凝聚起援助災民重建美好家園生活、支撐香港社會走出傷痛的磅礴合力。



●2025年立法會換屆選舉今日舉行，有學校掛滿了選舉宣傳橫額。

## 投票推動港改革 醫界翹楚紛響應

香港文匯報訊（記者 文禮願）「投票是每位市民的公民責任，也是推動香港未來改革的關鍵一步。」大紫荊勳賢梁智鴻醫生強調，選舉不僅是市民表達聲音的渠道，更是影響香港未來政策與發展的核心環節。與此同時，多位醫界翹楚，包括皮膚科專科醫生侯鈞翔、香港私人執業專科醫生協會會長郭寶賢，以及香港西醫工會會長陸偉亮亦紛紛響應，鼓勵市民用選票為香港的未來注入動力。

作為醫界的領軍人物，梁智鴻以其一貫的沉穩與遠見，向市民強調投票的重要性。他表示：「12月7日是香港立法會選舉的日子，每個人都應該盡公民責任和義務，踴躍投票。」他指出，選舉是推動未來改革與政策制定的基石，市民的每一票都能為香港的未來帶來實質性的改變。他特別提到，選出愛國愛港、能為市民服務的議員，是確保政策得以有效推行的關鍵。「支持投票，就是支持香港的未來。」

香港私人執業專科醫生協會會長郭寶賢從政策與社會發展的角度，強調這次選舉的重要性。他指出，未來五年香港將面臨多方面的變化，包括經濟、社會及與大灣區的融合等，這些都需要立法會議員的推動與支持。他說：「透過投票，我們可以選出能推動香港變得更美好的議員。」

香港西醫工會會長陸偉亮聚焦醫療政策的理順與推進。他表示，近年來多項新政策出台，需要一位能協助理順政策、代表業界訴求的議員，「希望大家積極參與選舉，選出真正為市民發聲的代表。」

皮膚科專科醫生侯鈞翔則以「契機」形容這次選舉的重要性。他認為，今日是改變香港未來的關鍵時刻，市民應選出能真正代表自己聲音的議員，呼籲大家踴躍投票，「選出能了解你需求、代表你聲音的議員，讓香港成為一個更好的城市。」

## 總商會籲工商界提供有薪假鼓勵投票

香港文匯報訊（記者 黃子晉）

「香港作為國際化城市，正處於轉型關鍵時刻，面對外部挑戰與國家發展機遇，我們需要高效、高水平的立法會，發揮香港『超級聯繫人』、『超級增值人』角色。」香港總商會主席陳瑞娟近日接受香港文匯報專訪時說，總商會一直積極推動會員企業和社會各界支持立法會選舉，呼籲大家踴躍投票，一起選出愛國愛港、德才兼備的立法會議員。

陳瑞娟表示，總商會是香港的中堅力量，深知立法會在連結特區政府與社會各界、監察施政、反映意見方面的重要作用。總商會除了聯

同其他商會公開鼓勵市民踴躍投票，

呼籲工商界為參與投票的員工提供半天有薪假期，亦與中總合辦立法會選委會界別候選人交流會，透過官網、電郵、社交平台和製作宣傳影片等全方位宣傳選舉，展現香港工商界的承擔與團結。她指出，香港今年經濟表現超出預期，從第二季度的3.1%上升至第三季度增長達3.8%，特區政府亦將全年經濟增長預測調高至3.2%。即使受美國貿易戰影響，香港今年首9個月的商品整體出口貨值較2024年同期上升13.4%。

股市方面，今年上半年恒生指數漲逾20%，而首十個月，香港吸引

80家IPO募資，募資總額逾260億美元，排名全球第一。

「投資者信心增強，資金流入明顯，零售與住宅物業市道亦在改善……」陳瑞娟表示，總商會年度營商環境調查的初步結果亦顯示，企業氣氛改善，對內地前景持樂觀態度。這份穩定，為香港融入國家發展大局，把握「十五五」規劃機遇提供了堅實基礎。她強調，香港需要進一步發揮「一國兩制」獨特優勢，發展區域總部經濟，吸引國際與內地企業落戶，以帶來資金、人才與科技。

她期望第八屆立法會能繼續推動特區政府簡化行政程序，增加政策透明度，以提升市場效率，持續鞏固香港營商環境。

## 石柱：新屆立會須高舉改革大旗 成系統性改革發動機

香港文匯報訊 中國國家行政學院（香港）工商專業同學會（CAGA）和香港經濟智庫（HKEC）昨日下午在上環擺設街站，宣傳本次選舉的重要意義，並呼籲市民踴躍投票，選賢任能，推動香港改革，共建安全、繁榮的香港。CAGA和HKEC主席、香港再出發大聯盟共同發起人石柱表示，「新一屆立法會必須高舉改革大旗，引領香港全社會改革，成為推動香港系統性改革的發動機。」

## 為自己為未來

香港文匯報訊 滙港社團總會常務副會長、上海香港聯會首席副會長、紫荊少青發展中心發起人麥德銓昨日表示，青年人是國家發展的未來，更是社會變革的驅動力。他們思維活躍、勇於創新，理應在公共事務中發揮更大作用。青年人要勇敢承擔這份責任，以實際行動展現青年應有的擔當與銳氣。讓我們積極履行公民責任，並號召身邊的親友一同參與選舉。齊心選出那些懷抱理想、具備專業能力、真正肩負社會責任的候選人。透過手中寶貴的一票，將個人理想與香港未來、國家發展緊密連結起來。這不僅是權利，更是屬於我們這代人的使命。讓我們共同開創香港更美好的未來，成為香港由治及興進程中的積極參與者、受益者與貢獻者。

他說：「香港的未來，你的未來，皆掌握在你手中。請用你手中寶貴的選票，支持心目中真正代表民意、推動社會進步的候選人，共同促進香港的良政善治。」

## 港青齊來投票

會責任的候選人。透過手中寶貴的一票，將個人理想與香港未來、國家發展緊密連結起來。這不僅是權利，更是屬於我們這代人的使命。讓我們共同開創香港更美好的未來，成為香港由治及興進程中的積極參與者、受益者與貢獻者。

他說：「香港的未來，你的未來，皆掌握在你手中。請用你手中寶貴的選票，支持心目中真正代表民意、推動社會進步的候選人，共同促進香港的良政善治。」

## 聖雅各福群會：投票體現港人關心港地



完善選舉制度後誕生的現屆、第七屆立法會，表現高效高質，其間審議通過約130條相關法例，當中不少涉及社福領域，涵蓋安老、扶貧等與市民生活息息相關的議題，讓服務民生的政策更精準，為延續這種有為的議會新風，繼續為社福界獻力，聖雅各福群會總幹事李玉芝日前接受香港文匯報訪問時呼籲市民運用手上的選票，為香港的未來投下神聖的一票。「投票能體現香港市民對這片土地的關心與支持。」

她在接受香港文匯報訪問時表示，立法會是香港特區管治架構的重要組成部分，完善選舉制度後首個立法會，即現屆立法會與行政、司法部門形成良性互動，為政策落地提供有力支撐。現屆立法會任內審議不少涉及社福領域，涵蓋安老、扶貧等法例，「即將在2026年1月實施的《強制舉報虐待兒童條例》，正是立法會議員共同推動通過的重要法案。」

社福界等各界別及地區議員與特區政府施政方向始終聚焦民生需求，近年推行的「精準扶貧」政策，便是立法會與行政部門通力合作的典型事例，聖雅各福群會便透過立法會支持的資源撥付，去年7月在深水埗南昌開設「社區客廳」，為不適切居住者提供直接支援，快速回應基層需求。

此外，機構參與由關愛基金撥款支持推行的「在校課後託管服務計劃」，走進多所學校，老師在課託服務中以1對3或1對5的比例指導學生，不僅幫助有特殊學習需要兒童提升功課水平，更減輕單親家庭、弱勢家庭的負擔，不少母親因課託服務得以兼職工作，既緩解家庭經濟壓力，亦可重新融入社會，避免與社會脫節。

## 完善選制帶來良政善治 弱勢受惠

李玉芝坦言，上述政策所能順利落實，在於議員的支持及政府部門的推動執行，完善選舉制度帶來的良政善治，讓弱勢社群受益。她對將誕生的第八屆立法會充滿期待，「社福領域的專業人士進入立法會，有助更精準地反映業界意見與弱勢社群的聲音。」

她對新一屆議員提出兩點核心訴求，其一是希望延續現屆的良好政策方向，確保制度與政策的持續性；其次是面對香港人口老齡化加劇、土地資源緊張、資源相對短缺的現狀，期望議員在養老、醫療方面作長遠規劃，如推動大灣區養老完善跨境醫療配套，讓香港長者在優質服務與舒適環境中安享晚年；而針對劏房戶問題，期望簡約公屋、簡樸房政策能為有兒童的劏房家庭提供至少3年至5年支援，因良好的居住環境對兒童的生活、成長與學習至關重要。

李玉芝呼籲選民投票選賢與能，「投票能體現香港市民對這片土地的關心與支持。」

●香港文匯報記者 朱慧怡